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INTERNET FIESTA 2017

Az Informatikai 
és Könyvtári  

Szövetség 2017. 
március 29-én a 
FSZEK-be hívta 
azokat a kollégákat, 
akik az országos rendezvénysorozat záró kon-
ferenciájának előadásaira voltak kíváncsiak. A 
meghívás az EKÉ-hez is megérkezett. Szíve-
sen vállaltam az egyesület képviseletét: a téma 
ugyanis – Utazás – Könyvtár – Internet – érde-
kesnek ígérkezett.

A konferenciát Ramháb Mária nyitotta meg: 
az IKSZ alig idősebb, mint az Internet Fiesta, 
amely 17 évvel ezelőtt indult. Megjelenésében 
és témájában is 17 tartalmas év van a rendez-
vénysorozat mögött. Az idő során a cél sem 
változott: a könyvtáraknak fontos Internethez 
kapcsolódó szerepük van, a szakmának pedig 
feladata, hogy tudását fejlesztve megtalálja a 
kapcsolatot azokkal a felhasználókkal, akiknek 
épp a mi tudásunkra van szükségük. Az idén is 
több száz könyvtár, több mint 2000 programmal 
regisztrált a Fiesta felhívására.

A megnyitó után Guller Zoltán és Katona 
András, a Magyar Turisztikai Ügynökség mun-
katársai következtek. Az utazási szokások vál-
tozásairól, az új „fogyasztói” igényekhez való 
alkalmazkodásról, egy jó „első blikk” kialakítá-
sának fontosságáról beszéltek. Hiszen a turisták 
már nagy valószínűséggel látták úti céljukat, ma 
már másképp gondolkodnak, más eszközöket 
használnak: a 21. században az utazás szervezé-
se, biztosítása online történik. Maga az inspirá-
ció, a döntés, a „hely” kiválasztása, a foglalás és 
az utazás során szükséges információk megszer-
zése is mobil eszközökhöz kötődik.

Kepes András, író, egyetemi tanár „Okos te-
lefon, buta kultúra” című előadása rendszerezte 
azokat a már sokszor megfogalmazott jellem-
zőket, amelyekkel nap mint nap mi magunk is 

együtt élünk. Egy 
1988-as felmérést 
ismertetett, amelyet 
a Los Angeles Times 
készített. A lap arra 
volt kíváncsi, hogy 

az olvasók hogyan képzelik a világot 2013-ban. 
Sokan hittek abban, hogy lesz kávéautomata, 
számítógépek lesznek az iskolákban, épülnek 
földrengés-biztos felhőkarcolók, de például sen-
ki sem jövendölt internetről vagy mobiltelefon-
ról. Okos telefonjainkat ma pedig legkevésbé 
használjuk beszélgetésre. Az emberi kapcsola-
tokat az emberek közötti kapcsolódás váltotta 
fel. A közösségi oldalakon csak a pozitív vis�-
szajelzéseket várjuk, az önreflexió teljesen el-
vész. 845 emotikonnal próbáljuk tükrözni, amit 
a „normális” kommunikáció során az arcunkkal 
jelezhetnénk. Előadása természetesen az utazás-
hoz is kapcsolódott, az általa forgatott filmekből 
hozott jelenetekkel arra is buzdított bennünket, 
hogy az utazás során ne csak a nevezetességekre 
legyen kíváncsi az utazó, hanem érdemes meg-
ismerni egy másik kultúra logikáját, működését, 
jellemzőit is.

Szemerey Samu a Lechner Tudásközpont szak-
értője a „Smart City” koncepcióról beszélt. Az 
okos város olyan település, ahol „megvalósul a 
fizikai, digitális és humán rendszerek hatékony 
integrációja az épített környezetben, hogy fenn-
tartható, prosperáló és inkluzív jövőt biztosítson 
lakóinak.” Az „építkezéshez” elengedhetetlen: 
a)  az adatok gyűjtése;
b)  a tudás szervezése, átadása, archiválása – ke-
zelése;
c)  terek és szolgáltatások összekapcsolása – 
ahol többek között megtanulható az eszközök 
használata.

Mindezekhez a könyvtárak, a könyvtárosok ér-
tenek. A könyvtárak a városi tudás megszerzésé-
nek közvetítőivé válhatnak.

http://www.eke.hu/hirlevelek
http://fiesta.kjmk.hu/
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A záró előadást Dr. Ruttkay Zsófia, a MOME 

Kreatív Technológiai Labor vezetője tartotta. 
Többek között – hallgatói kezdeményezésre – a 
Petőfi Irodalmi Múzeummal közösen született 
vállalkozásról számolt be. Ottlik Géza Hajnali 
háztetők műve alapján egy 16 km-es „sétára” in-
vitál a projekt, ahol a regény helyszíneit keresi fel 
az erre vállalkozó. A „kirándulás” során a regény 
jó része meghallgatható, megosztható. Az alko-
tók új műfajt teremtettek, a fogadtatás is pozitív 
volt. A Labor másik vállalkozása szintén utazás-
ra hív: „Nézz körül” a budapesti Salgótarjáni úti 

zsidó temető virtuális felfedezését kínálja.
A Fiesta kiemelkedő eseményeiről számoltak 

be az Eötvös Károly Megyei Könyvtár (Veszp-
rém), az Egressy Béni Városi Könyvtár (Kazinc-
barcika) és a FSZEK munkatársai, majd Internet 
Fiesta 2017. évi elismerésinek átadásával zárult 
a szakmai rendezvény.

Török Beáta
Sapientia Szerzetesi Hittudományi

Főiskola Könyvtára

NETWORKSHOP 2017

A 26. Networkshop konferencia április 19-e 
és 21-e között zajlott Szegeden. A három-

napos programnak a Szegedi Tudományegyetem  
József Attila Tudományos és Információs  
Központ adott helyet. A programra érkezőket 
több szekcióban száznál több előadás várta.

A szerda délelőtti megnyitón Dr. Tick József, a 
HUNGARNET Egyesület elnöke köszöntötte a 
résztvevőket, majd Dr. Nagy Katalin, a Szegedi 
Tudományegyetem nemzetközi ügyekért felelős 
rektorhelyettese üdvözölte a jelenlévőket. Ezután  
Dr. Deutsch Tamás, a Digitális Jólét Program 
összehangolásáért és megvalósításáért felelős 
miniszterelnöki biztos tartotta meg az első ple-
náris ülést. Beszédében hangsúlyozta, hogy a 
digitalizáció már nem a jövő hanem a jelen, sőt 
a közelmúlt. Az emberek életét átszövi a digitá-
lis világ. A Digitális Jólét Program bemutatásán 
túl felhívta a figyelmünket arra, hogy a program 
célja a hálózati-, és eszközfejlesztéseken túl a 

magyar társadalom digitális kompetenciáinak 
fejlesztése. Jelenleg is a program kibővítésén 
dolgoznak. Elkészült már a digitális oktatási 
stratégia, amely a közneveléstől a felnőttoktatá-
sig – az egész életen át való tanulás szemléletét 
hangsúlyozva – minden lépcsőfokhoz megfogal-
mazza az elérendő célokat és az ehhez szüksé-
ges eszközöket. Hamarosan a közgyűjteményi 
digitális stratégia is elkészül. Ezután Szijártó 
Zoltán, a Kormányzati Informatikai Fejlesztési 
Ügynökség elnöke köszöntötte a résztvevőket, 
majd Dr. Tick József idézte fel az első konferen-
ciákat. A délelőttöt Mihályfi Márton – a Cisco 
cég képviseletében – zárta, a videokonferenciák, 
meetingek jövőben megvalósuló képét vetítve 
a hallgatóság elé. Az ebédszünet után Káldos  
János beszélt az Országos Könyvtári Platform-
ról és az Országos Könyvtári Rendszerről, a 
2018. december 31-ig megvalósítandó pro-
jektről. Ritter Dávid, az ELTE Informatikai  

http://www.eke.hu/hirlevelek
http://m.u-szeged.hu/sztehirek/2017-aprilis/szte-hazigazdaja?objectParentFolderId=19290#

